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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5

1. Финансовый менеджмент– это:
a) отношения по поводу денег или денежные отношения;
b) создание, максимально эффективное использование (управление) и контроль социально-экономических систем;
c) процесс управления финансовыми отношениями с другими экономическими субъектами и внутренними финансовыми отношениями;
d) взаимосвязанный комплекс долгосрочных мер или подходов во имя укрепления жизнеспособности и мощи организации по отношению к её конкурентам.

2. На   какую   величину отличаются друг от друга нетто-результат эксплуатации инвестиций и чистая прибыль?

a) зарплата с начислениями и амортизация
b) проценты за кредит и налог на прибыль
c) материальные затраты и зарплата с начислениями
d) зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
e) материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация
f) материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит

3. На какую величину отличаются друг от друга брутто-результат эксплуатации инвестиций и нетто-результат эксплуатации инвестиций?
     1. материальные затраты,  зарплата с начислениями и  амортизация
     2. материальные затраты и  зарплата с начислениями
     3. проценты за кредит
     4. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
     5. амортизация
     6. налог на прибыль

4. На какую величину отличаются друг от друга выручка и брутто-результат эксплуатации инвестиций?
Варианты ответов:
     1. материальные затраты и зарплата с начислениями
     2. проценты за кредит
     3. амортизация
     4. зарплата с начислениями
     5. материальные затраты
     6. налог на прибыль

5. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и чистая прибыль?
Варианты ответов:
     1. зарплата с начислениями, амортизация, проценты за кредит и налог на прибыль
     2. зарплата с начислениями и амортизация
     3. материальные затраты и зарплата с начислениями
     4. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация
     5. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
     6. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит

6. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и брутто-результат эксплуатации инвестиций?
Варианты ответов:
     1. налог на прибыль
     2. амортизация
     3. проценты за кредит
     4. зарплата с начислениями и амортизация
     5. зарплата с начислениями
     6. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит

7. Что не входит в состав себестоимости продукции?
Варианты ответов:
     1. прибыль 
     2. заработная плата администрации предприятия
     3. амортизация оборудования 
     4. материальные затраты 
     
8. На какую величину отличаются друг от друга выручка и добавленная стоимость?
Варианты ответов:
     1. материальные затраты и зарплата с начислениями
     2. проценты за кредит
     3. амортизация
     4. зарплата с начислениями
     5. материальные затраты
     6. налог на прибыль

9. На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и доналогвая прибыль?
Варианты ответов:
     1. зарплата с начислениями и амортизация
     2. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
     3. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация
     4. материальные затраты и зарплата с начислениями
     5. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация,
проценты за кредит и налог на прибыль
     6. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация
и проценты за кредит

10. [bookmark: _Hlk36111156] На какую величину отличаются друг от друга добавленная стоимость и чистая прибыль?
Варианты ответов:
     1. зарплата с начислениями и амортизация
     2. зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
     3. материальные затраты, зарплата с начислениями и амортизация
     4. материальные затраты и зарплата с начислениями
     5. зарплата с начислениями, амортизация,
проценты за кредит и налог на прибыль
     6. материальные затраты, зарплата с начислениями, амортизация
и проценты за кредит


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4
0. Отличительной чертой активов является:
a) Длительный срок службы;
b) Возможность получения будущих выгод;
c) Стоимость выше установленного предела;
d) Длительный срок службы и стоимость выше установленного предела.
0. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, начисляются простые проценты. Какая сумма будет на счету к концу 3-го года?
Варианты ответов:
a. 3080
b. 2720
c. 3286
d. 2360
e. 3140
f. 2844
0. Какой источник финансирования относится к заемным средствам
a)         Средства от продажи облигаций 
b)         Средства от продажи собственных акций
c)         Уставной капитал
d)         Резервный капитал
e)         Накопленная сумма амортизационных отчислений
f)         Нераспределенная прибыль
0. Какой источник финансирования не относится к собственным средствам
a)         Средства от продажи облигаций 
b)         Средства от продажи собственных акций
c)         Уставной капитал
d)         Резервный капитал
e)         Накопленная сумма амортизационных отчислений
f)         Нераспределенная прибыль
0. Какой источник финансирования не относится к заемным средствам
a)          Накопленная сумма амортизационных отчислений
b)          Кредиты банков 
c)          Средства от продажи облигаций

0. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, начисляются сложные проценты. Какая сумма будет на счету к концу 3-го года?
Варианты ответов:
a. 2784,8
g. 2720
h. 3286
i. 2360
j. 1140
k. 2844,2
0. В банк помещено 3000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются простые проценты. Чему равен коэффициент наращения за два года?
     1. 1,4221
     2. 0,36
     3. 1,4
     4. 1,36
     5. 0,42
     6. 1,18

0. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, начисляются простые проценты. Какая сумма будет на счету к концу 2-го года?
a)        2720
b)        1140
c)        2784,8
d)        3286
e)        2360
f)        2844,2
0. В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются простые проценты. Какая сумма будет на счету к концу второго года?
a)        2720
b)        1140
c)        2784,8
d)        3286
e)        2360
f)        2844,2
0.  В банк помещено 2000 руб. под 18% годовых, один раз в квартал начисляются сложные проценты. Какая сумма будет на счету к концу второго года?
a)        2844,2
b)        1140
c)        2784,8
d)        3286
e)        2360
f)        2720
 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14

0. Что не входит в набор финансовой отчетности предприятия:
a) отчет о совокупном доходе предприятия;
b) отчет о финансовом состоянии;
c) описание  учетной политики;
d) отчет о доходах работников предприятия
0. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  кредит  -  20  % годовых; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите финансовый рычаг.
     1. 23,68      2. 2,6
     3. 1,18      4. 1,38
     5. 1,20      6. 1,64
0. Что произойдет (при прочих равных условиях) в тот момент, когда предприятие закупит новое оборудование?
a) прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
b) прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
c) увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
d) прибыль не изменится, денежные средства не изменятся
e) прибыль не изменится, денежные средства уменьшатся
f)   прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся

0. Какую сумму нужно положить под 24% с ежеквартальными начислением, если через 2 года Вы хотите получить 20 000 тыс. руб.? Ответ и расчет впишите самостоятельно 
0.  Банк А начисляет ежеквартально проценты по вкладам с рефинансированием из расчета 10% годовых. Чему должны быть равны в Банке В ставки ежемесячных процентов с рефинансированием, чтобы годовые проценты банка В были равны годовым процентам банка А? Ответ и расчет впишите самостоятельно 
6. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200тыс.руб., проценты    за  кредит  -  20  % годовых,  ; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите эффект финансового рычага
a)        23
b)        26
c)        27
d)       20
e)        41
f)        24


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5
1. Предметом финансового менеджмента являются:
a) финансовые ресурсы и их потоки;
b)  совокупность инструментов, позволяющих проводить эффективную управленческую деятельность;
c) финансово-хозяйственная деятельность предприятия, направленная на выполнение установленных обязательств.

2.  Определенный ориентир, четко обозначающий смысл существования организации, это:
a) Видение;
b) Прогноз;
c) План;
d) Миссия.
3. На   какую   величину  отличаются  друг  от  друга  брутто-результат эксплуатации инвестиций  и балансовая прибыль ?
a) материальные затраты,  зарплата с начислениями и  амортизация
b) материальные затраты,  зарплата с начислениями, амортизация и
c) проценты за кредит
d) зарплата с начислениями,  амортизация,  проценты за кредит  и
e) налог на прибыль
f) зарплата с начислениями, амортизация и проценты за кредит
g) амортизация и проценты за кредит 
h) зарплата с начислениями и амортизация

4.  Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  кредит  -  20  % годовых,  ; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите эффект финансового рычага. Проанализируйте полученный результат. 


5.  Собственные средства предприятия 500 тыс. рублей, коэффициент трансформации активов равен 3, доля переменных затрат в выручке – 40%, постоянные затраты – 100 тыс. рублей. Определите запас финансовой прочности в тыс. рублей. Проанализируйте полученный результат. 

6. Собственные средства предприятия – 300 тыс. рублей, заемные – 200 тыс. рублей, проценты за кредит – 30 % годовых, коэффициент трансформации – 3, доля переменных затрат в выручке – 40%, постоянные затраты – 400 тыс. рублей. Определите финансовый рычаг. Проанализируйте полученный результат. 
7.  При повышении  процентных  ставок  по  банковским  депозитам  курс облигаций: 
  1. повысится
     2. не изменится
     3. понизится
8. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1.не изменится
     2. понизится
     3. повысится
9. При понижении  процентных  ставок  по  банковским  депозитам  курс облигаций: 
  1. повысится
     2. не изменится
     3. понизится
10. При понижении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1.не изменится
     2. понизится
     3. повысится




Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4

1. К активам не относится:
a) Денежные средства;
b) Готовая продукция;
c) Средства акционеров;
d) Запасы.
2. На сумму 1000 рублей ежемесячно начисляются сложные проценты исходя из 24% годовых. Какая сумма будет на счете к концу 5 месяца?
     1. 1139
     2. 1104
     3. 1009
     4. 1039
     5. 1109
     6. 1140
3.  На сумму 1000 рублей ежемесячно начисляются простые проценты исходя из 24% годовых. Какая сумма будет на счете к концу 7 месяца?
     1. 1109
     2. 1104
     3. 1039
     4. 1009
     5. 1139
     6. 1140

4. Анализ дисконтированного денежного потока основан на понятии:
a) временной стоимости денег;
b) номинальной стоимости денег;
c) количественной теории денег;
d) не связан с деньгами.

5.  Если выручка растет, то предпринимательский риск
a)       снижается
b)       возрастает
c)       не изменяется
6.   Какова текущая стоимость акции номиналом 1000 руб, приносящей постоянный дивиденд 30%, если среднеотраслевая доходность 25% ?
     1.  1500 руб
     2.  150 руб
     3.  1200 руб
     4.  1400 руб
     5.  800 руб
     6.  400 руб
7. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли этому предприятию брать кредиты?
8.  Чистая прибыль компании составила 975 тыс. руб. Уставной капитал компании состоит из 10 000 обыкновенных акций и 2000 привилегированных акций номинальной стоимостью 1000 руб. Дивидендная ставка по привилегированным акциям - 20%. 
Рассчитайте величину дохода на одну акцию:
     1.200 руб.
     2.  150 руб.
     3. 47,92 руб.
     4. 57,5 руб.
9. Какое предприятие обладает большей финансовой устойчивостью?
a)      которое работает только с собственными средствами
b)           которое работает только с заемными средствами
c)           которое работает и с собственными, и с заемными средствами
10. Каким документом регламентируется порядок выплаты дивидендов?
a)  законом об акционерных обществах и уставом предприятия 
b)   законом об акционерных обществах 
c)   уставом предприятия 
d)   решением общего собрания акционеров
e)   уставом предприятия и решением общего собрания акционеров 
f)      внутренними документами общества


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14

1. Какая из характеристик финансового учета лишняя:
a) Строится на основе двойной записи;
b) Подлежит регламентации;
c) Является  периодической;
d) Ведется в натуральных измерителях.
2.  Рассмотрите финансовые отчеты фирмы.  Платежеспособно ли это предприятие?
	
3. При понижении  процентных  ставок  по  банковским  депозитам  курс облигаций: 
  1.повысится
     2. не изменится
     3. понизится

4. При понижении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1.не изменится
     2. понизится
     3. повысится
5. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы.  Определите максимально возможный уровень дивидендов за последний год
6. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы.  Оцените финансовое состояние предприятия
7. При повышении  процентных  ставок  по  банковским  депозитам  курс облигаций: 
  1. повысится
     2. не изменится
     3. понизится
8. При повышении процентных ставок по банковским депозитам курс акций:
     1.не изменится
     2. понизится
     3. повысится

9. Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие выпустит облигационный заем?
a. увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
b. прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся
c. прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
d. прибыль не изменится, денежные средства увеличатся
e. прибыль уменьшится, остатки денежных средств уменьшатся
f. прибыль уменьшится, остатки денежных средств не изменятся
10.  Что произойдет, если при прочих равных условиях предприятие уменьшит использование банковских кредитов (погасит кредит и больше не будет его брать)?
a.	прибыль увеличится, остатки денежных средств уменьшатся
b.	увеличатся денежные средства и прибыль предприятия
c.	прибыль увеличится, остатки денежных средств не изменятся



4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5
1. Где содержатся данные о величине заемных средств?
2. Где содержатся данные о финансовых издержках?
3. Где содержатся данные о величине собственных средств предприятия?
4. Где содержатся данные о чистой прибыли?
5. Где содержатся данные о стоимости активов предприятия?
6. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Можно ли рассматривать это предприятие в качестве надежного кредитозаемщика?
7. Как определить операционную прибыль на основе данных отчета о прибыли и убытках?
8. Как определить среднегодовую стоимость активов?
9. Как вычислить отдачу на используемый капитал на основе данных отчетности?
10. Как вычислить эффект финансового рычага на основе данных отчетности?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4
1. Как определить фактическую ставку налога на прибыль?
2. О чем говорит отличие фактической ставки налога на прибыль от законодательно установленной ?
3. Покажите, как Вы определили рентабельность собственных средств предприятия?
4. Покажите, как Вы определили отдачу на используемый капитал.
5. Оцените величину отдачи на капитал с помощью сравнений.
6. Покажите, как Вы определили запас финансовой прочности предприятия.
7. Сопоставьте запас финансовой прочности с уровнем совокупного риска. Сделайте вывод.
8. Покажите, как Вы определили эффект финансового рычага
9. Покажите, как Вы определили вклад эффекта финансового рычага в рентабельность собственных средств
10. Покажите, как Вы определили, правильно ли это предприятие использует заемные средства

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14

1. Может ли это предприятие увеличит темп роста до 15%?
2. При какой норме распределения прибыли темп роста составит 5%?
3. Рассмотрите финансовые отчеты фирмы. Что важнее улучшать этому предприятию – прибыльность или скорость оборота?
4. Можно ли этому предприятию брать кредиты? Определите по номограмме, сколько.
5. Оцените уровень предпринимательского риска для данного предприятия
6. ? Оцените уровень финансового риска для данного предприятия
7. Оцените уровень совокупного риска для данного предприятия
8. Достаточен ли запас финансовой прочности предприятия?
9. Преодолело ли предприятие порог рентабельности?
10.  Является ли предприятие финансово устойчивым
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